ACTA REUNIÓN DE ADEATA (ASOCIACION DE ENFERMEROS ACUPUNTORES Y TERAPIAS ALTERNATIVAS Y VINCULADA AL ILUSTRE COLEGIO DE ENFERMERIA DE ALICANTE) Y DE LA COMISIÓN ENFERMERÍA NATURISTA Y COMPLEMENTARIA DEL ILUSTRE COLEGIO OFICIAL DE ENFERMERÍA DE MURCIA
LUNES 3 DE MARZO DE 2014 / HORA: 17:30H A 19:50H / LUGAR: SALÓN DE ACTOS DEL ILUSTRE COLEGIO DE ENFERMERÍA DE MURCIA

MIEMBROS PRESENTES: 
· Por parte de ADEATA: Miguel Ramón Romero Lorente (presidente) y José Eugenio Alfaro Roca (del comité de organización)
· Por parte del Colegio de Enfermería de Murcia: Alicia Ponce (presidenta), Antonio Reina (vocal de nuevas tecnologías), Inmaculada Navarro.
MIEMBROS AUSENTES: ÁNGELA MARIA DIAZ, YOLANDA VUELTA, JOSE LÓPEZ.

TEMAS TRATADOS:
· La reunión fue una puesta en común de las dos organizaciones para conocerse mejor, establecer lazos, definir formas de colaboración. 
· Los compañeros de ADEATA comentaron su funcionamiento, forma de trabajo, propuestas, a los compañeros del Colegio de Enfermería de Murcia:
· Investigan las líneas de aproximación a la Metodología Científica sobre sus enfoques del cuidado, pasando por los aspectos socio-profesional, jurídico y deontológico. Comenzaron en su día por la adaptación académica de sus profesionales interesados en formarse en Terapias Complementarias. 
· Ofrecen formación continuada a través de cursos, jornadas y seminarios en diferentes disciplinas: Acupuntura, Auriculoterapia, Osteopatía, Quiromasaje, Fitoterapia, Cromoterapia, Tacto Terapéutico, Flores de Bach, Homeopatía y Reflexología Podal. 
· Están reconocidos y apoyados por el Colegio de Enfermería de Alicante.
· Su principal objetivo, dentro del ámbito de actuación es fomentar el desarrollo de los Cuidados Holísticos y Naturales de la Salud dentro de la profesión enfermera, ofreciendo a la sociedad, paciente, cliente y comunidad, una opción complementaria en el cuidado cada vez más demandado. 
· Aunque su nombre es ADEATA (y por ese nombre son conocidos y tienen ya un reconocido prestigio) van a cambiar los estatutos y el significado de ADEATA  (se mantendrá el nombre de ADEATA, aunque no el significado) para ser una Sociedad Científica de Enfermería en Terapias Naturales. Dentro del cometido de esta Sociedad estará la creación de un Comité Científico que asesore a los compañeros a la hora de realizar trabajos, publicaciones, …
· Uno de sus métodos de trabajo de difusión de las Terapias Naturales es realizar charlas divulgativas en Hospitales, Colegios para despertar el interés de los compañeros y posteriormente ofrecer formación más completa. 
· La formación que imparten a enfermeros en la actualidad va dirigida solamente a colegiados de la Comunidad Valenciana, sin embargo quieren conseguir del CECOVA que se abra al resto de colegiados españoles. 
· También solicitan a laboratorios formación con el fin de ampliar sus conocimientos.  Sugieren a los compañeros de Murcia esta opción puesto que a ellos les resulta útil. 
· Con respecto a los sistemas de acreditación de formación en estos momentos no lo están solicitando puesto que en otras ocasiones lo intentaron sin obtener los resultados esperados, además de que esto suponía un coste económico (unos 200 euros).  Esta cuestión la van a retomar, con el fin de que la formación que se imparta pueda ser acreditable. 
· A través del CECOVA disponen de un seguro de responsabilidad civil con relación a las Terapias Naturales. 
· Al igual que con Murcia, han mantenido también contactos con los Colegios de Enfermería de Barcelona, Zaragoza y Lanzarote.
· En la actualidad están implicados en la organización de la III Jornada Nacional de Enfermería en Cuidados Naturales, el día 26 de abril de 2014. Se quiere proponer en ella que para el próximo año sea otro Colegio de Enfermería quien organice la IV Jornada. También se pide la divulgación de esta Jornada por parte del Colegio de Enfermería de Murcia. Por su parte, el Colegio de Enfermería de Murcia ya lo había puesto en su página web y enviado correo a los colegiados. A su presidenta (Amelia Corominas) ya se la habían invitado. 
· Proponen al Colegio de Murcia el solicitar a la Universidad de Murcia (concretamente al Departamento de Farmacología de la Facultad de Medicina) la realización de un Postrado de Fitoterapia, puesto que conocen que en otro momento este Departamento era receptivo a estos temas. La idea surge de la  necesidad de dar formación al colectivo enfermero referente a la Fitoterapia por la aceptación por parte de la NIC de la intervención enfermera “Manejo de la fitoterapia” y que será publicada en la séptima edición de la NIC en 2018.
· Manifiestan su interés en proponer una formación a nivel universitario con Enric Corvera. 
· Están colaborando en la docencia de una formación de Experto Universitario en Terapias Naturales online y expedido por la Universidad de Barcelona. 
· Comentan que Tomás Fortún (del Colegio de Enfermería de Zaragoza) está realizando una base de datos de todo lo que se hace en España en relación con Enfermería y Terapias Naturales. 
      - Los compañeros de ADEATA comentan que van a comenzar una formación sobre Auriculoterapia. Los compañeros de Murcia se muestran interesados en ella y se ve la posibilidad de proponer el impartir una charla y una posterior formación de este tema en la próxima reunión de su Comisión.

· Por su parte, los compañeros del Colegio de Enfermería de Murcia también comentaron su funcionamiento, forma de trabajo, propuestas, a los compañeros del Colegio de Enfermería de Murcia:
· Comentan su trayectoria y se entrega a los compañeros de ADEATA un pequeño dossier de quién fue, es y el trabajo realizado de la Comisión de Enfermería Naturista y Complementaria. Dossier que va en un adjunto. 
· Se propone el potenciar la conexión on-line con AEATA y con el resto de Colegios de Enfermería interesados para unir fuerzas y hacer una especie de red internáutica con el fin de compartir trabajos, evidencia científica y avances de cada Colegio. 
· Se comenta acerca de los sistemas de acreditación y que se está trabajando sobre ello. 
· También se comenta el reconocimiento por parte de la UNESCO del curso “El enfoque naturista como instrumento de los cuidados enfermeros”. 
· Se propone una nueva reunión antes de junio para continuar con el apoyo muto, la unión de fuerzas y ver propuestas conjuntas.
· Se acaba la reunión con una foto de grupo y la alegría de compartir los mismos ideales y poder apoyarnos mutuamente.
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